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UVOD 
Nasilje među mladima postalo je ozbiljna i zabrinjavajuća činjenica u našem društvu. U školskoj učionici, u 
školskom dvorištu, u kafiću, na utakmici, na ulici, jednostavno rečeno, na svim mjestima, ne više 
incidentno već pojavno učestalo, dešavaju se krvavi obračuni. I gotovo uvijek sa tragičnim ishodom. U 
provinciji isto kao i u metropoli. Kada čuju ili vide potresne slike ovakvih događaja, ljudi ostaju užasnuti, i 
sa pitanjem otkuda tolika agresivnost, obavezno praćena oružjem. 
Da li nam se samo čini, ili nasilja među mladima ima više nego ikad ranije?! 
Nasilja je uvijek bilo, ali se sada više o tome govori u medijima, pa narod više i zna. A s obzirom na to da 
se radi o surovom obračunavanju među mladima, zaprepaštenje ljudi je veće. Ovakvom ponašanju, u 
priličnoj mjeri, doprinosi dezintegracija društva koja je dovela do rasturanja u porodici. Zapravo, loše 
ponašanje mladih praćeno nasiljem, posljedica je lošeg roditeljskog staranja i vaspitanja. 
Od raspada SFRJ počela je ekonomska kriza, koja je dovela do toga da su roditelji prinuđeni da se bore 
za egzistenciju, a često i za goli opstanak. U takvoj atmosferi djeca su ostajala sama bez roditelja koji bi ih 
naučili pozitivnim vrijednostima. A prije svega, roditelji ih nisu naučili da poštuju porodicu i druge ljude. 
Ali nisu samo roditelji krivi za takvo njihovo ponašanje. I druga sfera uticaja u kojoj su rasli, također je 
poremećena. Na globalnom planu su također doživjeli poniženje. Djeca su sve vrijeme dobijala poruke 
beznađa, i da u cijelosti nisu dobri. A kada se čovjek osjeća povrijeđeno i poniženo, postaje agresivan jer 
smatra da ga niko ne razumije. 
ADOLESCENCIJA 
Danas se opravdano ukazuje na to da na socijalizaciju i razvitak ličnosti, porodica ne utiče samo u 
razdoblju ranog djetinjstva. Značajna su i kasnija razdoblja života, a posebno razdoblje adolescencije, koje 
predstavlja posebno osjetljivo razdoblje razvitka, jer se u to doba ostvaruje prelaz od potpune zavisnosti 
djece od roditelja u relativnu samostalnost. 
Adolescencija (lat. adolescere – rasti, sazrijevati) je period koji se umetnuo između djetinjstva i odraslog 
doba, i predstavlja proces urastanja u socijalni život odraslih. 
Adolescenciju, kao psihološki koncept, je uveo Stanley Hall. On je opisao adolescenciju kao period 
ogromnih mogućnosti za rast i razvoj, ali i period u kome se sukobljavaju ekstremi u raspoloženju, 
osjećanjima, energiji, ideologiji, period pun konflikata i nemira. Hall uvodi opis adolescencije kao perioda 
“bura i oluja”. Ovaj opis adolescencije dugo će se zadržati i u stručnoj literaturi, pa i danas postoji 
polemika da li je, i da li mora adolescencija uvijek da bude buran period u životu pojedinca. 
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